



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

22 августа 2025 года, № 171 (9015)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены планы и меры по совершенствованию судебной системы

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по вопросам совершенствования судебной системы и обеспечения правосудия.

В последние годы эта сфера последовательно реформируется: суды перестали быть наказывающим органом и превратились в систему защиты прав человека.

В частности, созданы административные суды. Приняты действенные меры по предотвращению бытового насилия. Сформирован корпус судей по семейным делам. Учреждена отдельная судебная коллегия по инвестиционным спорам.

Эти реформы ощущают на практике граждане, их важность признают зарубежные эксперты.

Вместе с тем ожидают своего решения многие вопросы по повышению открытости и доступности правосудия, созданию удобств для населения за счет цифровизации, а также подготовке высококвалифицированных кадров.

На презентации были обсуждены планы и меры по их реализации.

С учетом современных требований разработана концепция «Циф-

ровой суд», основанная на изучении опыта развитых стран. Она призвана предотвратить коррупцию и обеспечить гражданам и предпринимателям доступ к справедливому правосудию без лишних бюрократических сложностей.

Анализ показал, что значительная часть исков, рассматриваемых гражданскими и экономическими судами, относится к бесспорным делам. В связи с этим предлагаются передать рассмотрение таких вопросов административным органам, что будет способствовать быстрому решению проблем граждан и субъектов предпринимательства.

Еще одно нововведение касается рассмотрения административных и экономических дел в экстерриториальном порядке. Современные цифровые технологии позволяют реализовать такую возможность.

Для укрепления принципов справедливости и доверия к суду особое значение имеет стабильность

судейских должностей. В этой связи предусматривается пересмотреть сроки назначения судей.

Предлагается создать региональные ревизионные суды по судам всех направлений и упразднить ревизионные инстанции областных и приравненных к ним судов. В результате в областных и приравненных к ним судах будут действовать только апелляционные и кассационные инстанции, а ревизионная инстанция сосредоточится в пяти региональных судах.

Отдельное внимание уделено кардинальному совершенствованию системы подготовки кадров для судебной системы. В этой связи представлена концепция реформирования Высшей школы судей и организаций на ее базе Академии правосудия.

Глава государства одобрил предложенные инициативы, подписал соответствующие указы и поручил обеспечить системное и качественное выполнение намеченных задач.

Президент Узбекистана посетит с рабочим визитом Туркменистан

Президент Республики Узбекистан

Шавкат Мирзиёев по приглашению Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова 22 августа посетит эту страну с рабочим визитом для участия в трехстороннем саммите в формате «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан».

В соответствии с повесткой дня мероприятия, которое пройдет в Национальной туристской зоне «Азаза», будут рассмотрены вопросы развития и углубления многостороннего сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и гуманитарной сферах. Предусматривается подписание ряда совместных документов.

Глава нашего государства также проведет двусторонние переговоры на полях саммита.

УЗА.

Парламентский контроль за занятостью выпускников

Члены Сената Олий Мажлиса продолжают изучать в регионах ход обеспечения занятости населения, в том числе молодежи и выпускников высших учебных заведений.

В Навоийской области заместитель председателя Комитета верхней палаты парламента по бюджету и экономическим вопросам Кобул Турсунов провел встречу с депутатами областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, руководителями организаций и представителями общественности.

Рассмотрены вопросы трудоустройства выпускников, создания рабочих мест, повышения качества подготовки специалистов в соответствии с требованиями рынка труда и укрепления связей между вузами и работодателями.

Отмечалось, что ежегодно в Навоийской области вузы оканчивают свыше 10 тысяч человек, из них 45 процентов — в местных вузах, 55 процентов — в других регионах. На сегодняшний день 65 процентов выпускников трудоустроены, 79 процентов из них имеют постоянную работу, 21 процент — занимаются предпринимательством. Более 3 520 человек остаются без работы.

Изучены меры по содействию занятости молодых специалистов. В регионе действуют два государственных и два негосударственных вуза. Хокими районов и городов совместно с руководителями предприятий организуют встречи с выпускниками, решают вопросы их трудоустройства. Регулярно проводятся выездные приемы и ярмарки вакансий.

На встрече выработаны предложения, направленные на дальнейшее содействие занятости молодежи, усиление взаимодействия между образовательной системой и реальным сектором экономики.

2

И НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Саммит «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан» — еще один шаг к новым совместным возможностям

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 22 августа примет участие в первом трехстороннем саммите в формате «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан» в городе Туркменбаши.

Следует отметить, что двусторонние и многосторонние отношения Узбекистана с Туркменистаном и Азербайджаном достигли высокого уровня. Глобальные изменения, происходящие в мире, требуют вывести отношения между тремя странами на новый уровень по всем направлениям. В частности, имеется большой потенциал для активизации взаимного сотрудничества в сфере транспорта и коммуникаций, энергетики, морского сообщения и других областях.

Трехсторонний саммит в Туркменбаши, как ожидается, создаст необходимые условия для продуктивного использования этого потенциала.

В рамках третьей Конференции ООН по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, которая проходила 5—8 августа текущего года в Национальной туристской зоне Туркменистана «Азаза», состоялась трехсторонняя встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова и Премьер-министра Азербайджана Али Асадова. На ней были рассмотрены вопросы расширения взаимовыгодного регионального сотрудничества и продвижения совместных проектов. В первую очередь было отмечено наличие воз-

можностей для сотрудничества в сферах энергетики, транспорта и логистики, промышленности и сельского хозяйства. Тогда стороны договорились продолжить диалог в этом формате для проработки перспективных проектов практического взаимодействия.

Узбекско-туркменские отношения в последние годы вышли на качественно новый уровень благодаря политической воле лидеров двух государств. В частности, Договор о стратегическом партнерстве от 6 марта 2017 года и Декларация об углублении стратегического партнерства от 21 октября 2022 года служат прочной базой двустороннего взаимодействия.

В ходе взаимных официальных визитов глав государств и встреч в многосторонних форматах особое внимание уделяется дальнейшему развитию отношений между дву-

мя странами. Эти встречи, несомненно, сыграли важную роль в развитии и расширении долгосрочного стабильного партнерства, мира и добрососедства в Центральноазиатском регионе.

Туркменистан также является одним из важных торговых партнеров Узбекистана. По итогам первого полугодия 2025 года объем взаимной торговли между нашими странами составил 464 миллиона долларов США. В Узбекистане и Туркменистане эффективно функционируют 240 совместных предприятий.

Две страны также активно участвуют в реализации крупных энергетических проектов в регионе. Транспортная сфера также является приоритетным направлением отношений. Интегрированные автомобильные и железнодорожные сети наших стран служат транзитным маршрутом для третьих стран.

Следует отметить, что история, туризм, культура и традиции, связывающие узбекский и туркменский народы, стали общим достоянием. Эта близость служит прочной основой для развития отношений в культурно-гуманитарной и туристской сферах.

Еще одним важным аспектом является то, что в нашей стране созданы все условия для сохранения и развития туркменского языка, культуры и традиций. В Туркменистане высоко ценится наследие великого узбекского поэта и государственного деятеля Алишера Навои. Газели туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги с любовью читаются в нашей стране.

Азербайджан также близкий друг и надежный стратегический партнер Узбекистана, выдержавший испытание временем.

Государство и бизнес движутся в одном направлении

Открытый диалог Президента с предпринимателями стал уникальной площадкой, где власть и бизнес встречаются на равных и вырабатывают решения, направляемые на развитие экономики. Встреча, прошедшая в Новом Ташкенте, — не просто продолжение традиций, она задала новые ориентиры для предпринимательства и укрепила доверие между государством и частным сектором.

В ходе диалога произвело главное послание: государство не только создает условия, но и готово оперативно адаптировать политику под реальные запросы бизнеса.

За прошедшие годы около тысячи предложений предпринимателей нашло отражение в законах и нормативных актах. Это доказывает: открытые диалоги — не формальность, а эффективный инструмент влияния бизнеса на государственную политику.

За последние восемь лет в экономику страны привлечено 230 миллиардов долларов инвестиций, более 120 миллиардов из которых — иностранных. В первом полугодии экономика выросла на 7,2 процента, несмотря на глобальные кризисы. Средняя зарплата в частном секторе достигла почти 5 миллионов сумов, увеличившись на 25 процентов за год.

2

И НС ТРАНСПОРТ

Объект международного значения

В Самарканде сдан в эксплуатацию новый автовокзал, отвечающий мировым стандартам

Проект на площади 4,6 гектара реализован на основе государственно-частного партнерства. Автостанция рассчитана на одновременный прием 100 автобусов, 150 микроавтобусов и 300 легковых автомобилей. Объект возведен с учетом требований современной архитектуры с внедрением энергосберегающих технологий и стандартов безопасности.

Автовокзал построили на массиве Чупоната у въезда в областной центр. Отсюда уже налажено прямое регулярное и транзитное сообщение с регионами Узбекистана. К крупному транспортному узлу на окраине города начало курсировать несколько маршрутов общественного транспорта.

— Автовокзал возведен в рамках комплексной программы по модернизации системы пассажирских перевозок в республике, — говорит специалист Самаркандского областного управления транспорта Шерзод Халилов. — Международные перевозки осуществляются на автобусах повышенной комфортности, что делает их удобным и доступным средством передвижения по стране.

Новый самаркандский автовокзал — не только современный транспортный узел, но и крупный объект сервиса. Здесь открылись более ста торговых точек, рестораны, кафе, станция технического обслуживания автомобилей, автосалон и отель, что позволило создать около 300 рабочих мест.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».



Энергетическая компонента Нового Узбекистана

Философией Стратегии «Узбекистан-2030» является построение современной модели экономического развития, совмещающей охрану окружающей среды и эффективное использование ограниченных природных ресурсов. Достижение стратегических целей Нового Узбекистана возможно путем последовательного и далее продуманного перехода к развитию на основе зеленого роста, что предполагает обеспечение энергетической независимости страны.

В условиях позитивной демографической ситуации, технологического прогресса, отраслевых структурных изменений, развития сферы услуг и цифровой экономики беспроцентное обеспечение электричеством и другими видами чистой и зеленой энергии становится приоритетом и важнейшим условием общественного прогресса.

По оценкам специалистов, к 2050 году глобальные тренды изменения климата и возрастающего дефицита природных ресурсов потребуют адекватных ответных мер в нескольких направлениях. К ним относятся смещение в энергетическом балансе в сторону большего использования возобновляемых источников энергии, снижение потерь при передаче, создание адекватных мощностей аккумуляции, увеличение доли электротранспорта, пересмотр устаревших практик бытового электропотребления.

2

Парламентский контроль за занятостью выпускников

1 В Наманганской области состоялось заседание республиканской рабочей группы с участием заместителя председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Одилжона Маматкарикова, представителей министерств и ведомств, руководителей местных органов власти, вузов и предпринимателей.

Темой обсуждения стала трудоустройство выпускников по востребованным специальностям, вовлечение молодежи в предпринимательство и укрепление сотрудничества между государством и частным сектором.

Акцент

Для системной организации трудоустройства выпускников Кенгаш Сената Олий Мажлиса создал рабочие группы на городском и районном уровнях. Эти группы отвечают за содействие занятости, включая составление перечня вакансий, проведение индивидуальных бесед и реализацию адресных мер по трудоустройству.

Определены задачи по созданию рабочих мест, обеспечению постоянного диалога работодателей с высшими образовательными учреждениями, развитию программ стажировок, координации спроса и предложения на рынке труда. По итогам заседания ответственным ведомствам и хокимиятам даны рекомендации по реализации мер для обеспечения занятости выпускников.

В хокимият Самаркандской области прошло заседание рабочей группы под руководством председателя Комитета верхней палаты парламента по вопросам науки, образования и здравоохранения Бахрома Абдуллаева.

Государство и бизнес движутся в одном направлении

1 Высокие темпы роста обеспечиваются за счет структурных реформ, диверсификации экономики и активного привлечения капитала. Это подтверждает устойчивость макроэкономической политики и доверие со стороны международных инвесторов.

Внимание со стороны государства и предоставляемые льготы послужили трансформации малого бизнеса. Тысячи малых предприятий сумели выйти на новый уровень. Более 1 600 микроорганизаций превратилось в средние компании, а 143 предприятия, превысив оборот в 100 миллиардов сумов, вошли в категорию крупных. Значит, создаваемые условия дают результат. В стране идет активная трансформация малого бизнеса в средний и крупный, что служит важным сигналом для инвестиционного климата: формируется средний класс предпринимателей, способный успешно конкурировать на экспортных рынках.

Особое внимание уделяется отраслям, испытывающим внешние вызовы, — текстильной, аграрной

и экспортным плодоовощной продукции. Для них вводится мораторий на штрафы за просроченную экспортную задолженность.

Для индивидуальных предпринимателей и самозанятых до 2030 года вводится специальный правовой режим, который позволит им вырасти от небольших проектов до устойчивых предприятий с десятками рабочих мест. Весомое значение имеют финансово-налоговые реформы. С 1 ноября будет введен универсальный QR-код для всех платежных приложений, что создаст единое пространство безналичных расчетов. А с 1 января предприниматели с оборотом до миллиарда сумов будут платить единий налог в размере 1 процента от оборота, что в 3–4 раза меньше нынешних ставок. В распоряжении малого бизнеса останется около триллиона сумов в год — значительный ресурс для расширения производства и сокращения производства и сокращения рабочих мест.

В ходе встречи Президент подчеркнул важность сферы услуг и туризма как наиболее быстро оку-

пающих направлений. С начала года Узбекистан посетили 7 миллионов иностранных туристов, 15 миллионов граждан совершили внутренние поездки. В ближайшие несколько лет поток иностранных туристов может достичь 15 миллионов в год.

Для этого запускается масштабная программа развития туризма: в предстоящие три года для гостиниц и туристских объектов будет выделено 5 тысяч гектаров, государство войдет в проекты в качестве долевого участника.

Также предусмотрены льготные кредиты до 30 миллиардов сумов в туристских зонах и до 10 миллиардов сумов — в других регионах. Субсидии для новых гостиниц распространятся и на объекты, переоборудованные из существующих зданий, гостиницы вне Ташкента, областных центров и крупных туристских зон будут освобождены от туристского сбора.

Лимит для семейных гостевых домов увеличен с 10 до 20 туристов в день. По инициативе Президента ежегодно будет проводиться конкурс среди гостиниц

и гостевых домов с призовым фондом 1 миллион долларов. Награды получат объекты, собравшие наибольшее количество положительных отзывов на международных туристских платформах.

Получат развитие новые круглогодичные курортные зоны площадью 300–500 гектаров в Чартае, Фергане, Байсуне и Нурабаде. На их инфраструктуру выделено 150 миллионов долларов. Туризм рассматривается как новый драйвер экономики и источник валютных поступлений, а вложение в гостиничный бизнес и сервис обещают быть высокооплаченными.

Главный результат открытого диалога ясен: государство и бизнес движутся в одном направлении. Предприниматели ощущают себя не только частью экономики, но и полноценными партнерами в построении сильного и конкурентоспособного Узбекистана.

Каждое принятое решение — от налоговых льгот до инфраструктурных проектов и поддержки туризма — приближает нас к стратегической цели: создать современную экономику, где труд и

инициатива предпринимателей будут главным источником роста и благополучия народа.

Озвученные инициативы формируют новую модель экономического развития Узбекистана, основанную на трех ключевых принципах. Снижение административного и налогового давления позволяет обеспечить рост деловой активности. Поддержка экспорта и диверсификация отраслей повышает устойчивость экономики к внешним шокам. Развитие туризма и инфраструктуры обеспечивает рабочие места и источники валютных поступлений.

Последовательная реализация этих мер позволит Узбекистану выйти на устойчивый рост экономики на уровне 6–8 процентов в год в среднесрочной перспективе, увеличить долю несырьевого экспорта и укрепить позиции малого и среднего бизнеса как ключевого драйвера национального развития.

Эмма АСЛОНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Энергетическая компонента Нового Узбекистана

1 В последние годы под руководством Президента проделана огромная работа по реформированию энергетического сектора, нацеленная на бесперебойное и надежное обеспечение бытовых и производственных потребностей общества. На фоне климатических изменений и глобального потепления важность приобретает снижение доли ископаемого топлива в энергетическом балансе. Именно такому подходу будет следовать Узбекистан.

Согласно прогнозам, к 2050 году в мире объем электричества, произведенного за счет возобновляемых источников энергии и атомных станций, увеличится в более чем 2,4 раза, а за счет использования угля и природного газа — всего на 20 процентов по сравнению с нынешними показателями. Их доля в генерации снизится с текущих 60 до 56 процентов. Эти тенденции и учет перспективных возможностей изменения структуры генерирующих мощностей заложены в основу энергетического перехода Узбекистана.

За период с 2016 года в стране произошли коренные изменения в объеме и структуре генерирующих мощностей, что является результатом неустанного внимания руководства страны к формированию нацеленной на результат единой энергетической политики. Узбекистан располагает 112 электростанциями, из которых более 15 процентов приходится на солнечные и ветряные. В совокупности они вырабатывают более 22 тысяч МВт. Их доля в общих мощностях неуклонно растет.

и повышены мощности практических всех действующих подстанций. Выполнены другие работы.

Повышение энергоэффективности, экономия энергетических ресурсов и снижение экологической нагрузки — еще одно направление. В результате модернизации генерирующих мощностей, ввода в действие солнечных и ветряных электростанций, обновления передающих сетей и дру-

гой технологической инфраструктуры в течение 2020–2025 годов достигнута экономия в объеме 7,4 миллиарда кубометров природного газа и предотвращен выброс в атмосферу 6 миллионов тонн углекислого газа.

Большим потенциалом для защиты окружающей среды и снижения негативного воздействия человека на изменение клима-

ров газа и 730 миллионов киловатт-часов электроэнергии ежегодно.

Бытовой сектор является крупным потребителем газа и электроэнергии. Важный элемент формирования зеленой экономики — внедрение энергоэффективных бытовых приборов и использование возможностей искусственного интеллекта для мониторинга и управления ими.

Более широкое применение бытовой техники с классом энергоэффективности А++ и выше, переход на использование электрических бытовых индукционных плит, электрокотлов и тепловых насосов в общенациональном масштабе наряду с автоматизацией управления энергопотреблением (умные терmostаты, розетки), а также внедрение концепций «умный дом» имеют огромный потенциал энергосбережения. В связи с этим следует стимулировать местных производителей бытовой техники.

Динамизм реформирования энергетического сектора страны, привлечение инвестиций в создание современной и надежной системы генерирующих мощностей, меры по модернизации инфраструктуры дают ощутимые результаты, являются основой обеспечения энергетической независимости страны.

Смещение фокуса на более широкое использование альтернативных источников энергии и комплексный подход к повышению энергоэффективности во всех секторах экономики подтверждают приверженность Узбекистана принципам зеленого развития. Проводимая государственная политика служит повышению качества жизни на селения и обеспечению гарантий построения Нового Узбекистана.

Дурбек АХМЕДОВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
доктор экономических наук, профессор.



ЗАСЕДАНИЯ

Предварительное обсуждение предстоящей повестки

Hа заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности предварительно рассмотрены вопросы, планируемые к обсуждению на очередном пленарном заседании. В частности, проанализирован закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование системы организации транспортного обслуживания».

Ответственным структурам поручено разработать и внедрить меры по содействию занятости молодых специалистов.

Член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения Гулнара Маруфова встретилась с депутатами Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, руководителями организаций, учреждений и представителями общественности.

Обсуждались вопросы трудоустройства выпускников вузов, создания рабочих мест и совершенствование подготовки кадров в соответствии с потребностями рынка труда.

Отмечено, что в стране проводятся масштабные реформы, направленные на развитие транспортной отрасли, повышение безопасности перевозок и совершенствование системы управления в этой сфере. Вместе с тем подчеркнулась необходимость пересмотра законодательства об административной ответственности, налагаемой на перевозчиков, за несоблюдение требований транспортировки грузов, а также касающейся искоренения коррупции при рассмотрении административных правонарушений и повышения эффективности контроля в транспортной сфере.

Создание Инспекции транспортного контроля при профильном министерстве обуславливает внесение изменений в законодательство, регулирующее отрасль.

В Кодекс об административной ответственности предлагаются добавить нормы, предусматривающие штрафы за нарушение требований безопасности движения и перевозок на железнодорожном транспорте и в метрополитене, а также за несоблюдение правил перевозки пассажиров, багажа и грузобагажа. Изменения затронут законы «Об обязательном

страховании гражданской ответственности перевозчика», «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» и «О транспорте».

Сенаторы также обсудили вопрос изменения границ города Каттакургана, Каттакурганского и Нурабадского районов Самаркандской области. Отмечено, что это имеет важное значение для улучшения условий жизни населения, развития инженерно-коммуникационных систем, строительства социальных объектов (школ, детских садов, больниц) и создания рабочих мест.

Парламентарии подчеркнули, что Каттакурган, расположенный на северо-западе Самаркандской области, имеет площадь 4,4 тысячи гектаров, здесь живет около 95 тысяч человек, при этом ежегодный прирост составляет в среднем 1,1 тысячи. Кроме того, в городе насчитывается около 4 тысяч незарегистрированных жителей и студентов.

В проекте постановления Сената Олий Мажлиса предусмотрены меры по расширению территории города Каттакургана за счет передачи 1,9 тысячи гектаров земель из Каттакурганского района и 971 гектара из Нурабадского района. Также предлагается передать 600 гектаров земель из Нурабадского района в Каттакурганский.

Постановление будет способствовать экономическому росту не только Каттакургана, но и всей Самаркандской области, увеличению доходов на душу населения и повышению благосостояния жителей.

По итогам заседания приняты решения.

«Народное слово».

ОТКРЫТЫЙ ПАРЛАМЕНТ

Образование: квалификация определяет качество

Kомитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры, спорта и молодежи провел круглый стол «Работа по закреплению в законодательстве системы повышения квалификации педагогов и планы на перспективу».

В стране проводится масштабная работа по совершенствованию системы образования, внедрение в сферу передовых методов обучения.

Министерством дошкольного и школьного образования практикуется шесть форм повышения квалификации: с отрывом и без отрыва от производства, дистанционное, дуальное и самостоятельное обучение, альтернативные формы.

В систему улучшения знаний педагогических кадров дошкольных и школьных образовательных организаций внедрен ряд инноваций. Разработаны модульные программы, основанные на современных методиках и цифровых технологиях. Используется дистанционная форма обучения на базе национальной цифровой образовательной платформы (LMS) «Непрерывное профессиональное образование».

В институтах, 5 региональных и 16 отраслевых учреждениях, высших и профессиональных учебных заведениях, академических лицеях наложена непрерывная подготовка руководителей и педагогических кадров. Цифровизирована система повышения их квалификации. В 2023–2025 годах на курсах по 223 направлениям прошел обучение 26 681 руководящий и педагогический работник более 100 государственных вузов.

Участники выдвинули предложения по дальнейшей оптимизации системы подготовки педагогических кадров и руководителей организаций высшего и профессионального образования, академических лиц.

По итогам мероприятия определены актуальные задачи.

Говорят участники

Азизбек АКБАРОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Обеспечение качественного образования в стране, безусловно, зависит от высокой квалификации педагогов. Забота о данной сфере возведена в ранг государственной политики. За короткий период принят ряд законов, указов и постановлений. Укреплена правовая база.

Вместе с тем целесообразно организовать курсы повышения квалификации с учетом потребностей руководящего и педагогического состава высших и средних специальных учебных заведений, академических лиц. Ими следует охватить молодых педагогов в целях совершенствования их мастерства и лидерских качеств.

На мероприятии предложили создать во всех регионах центры профессиональной подготовки для повышения квалификации мастеров специального научного и производственного образования.

Исмоил ЭШМАМАТОВ, главный специалист Министерства высшего образования, науки и инноваций:

— Следует отметить полную цифровизацию системы повышения квалификации руководителей и педагогов вузов, техникумов и академических лиц. Созданы курсы в рамках специальной системы дистанционного образования.

Мы обменялись мнениями с представителями сферы по вопросам устранения некоторых проблем в

22 августа 2025 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Саммит «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан» — еще один шаг к новым совместным возможностям

1 Подписание таких документов, как Декларация об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества в 2022 году и Договора о союзнических отношениях в 2024 году, открыло совершенно новую страницу в истории двусторонних отношений.

Регулярные визиты и встречи на высшем уровне задают высокий темп во всех областях сотрудничества и служат движущей силой развития двусторонних отношений.

Расширение торгово-экономических и инвестиционных связей, повышение конкурентоспособности на мировом рынке, углубление производственной кооперации с зарубежными партнерами, создание, развитие и эффективное использование новых транспортных коридоров в регионе являются одними из важнейших направлений двустороннего сотрудничества.

Ведется тесный диалог на уровне транспортных администраций, укрепляются торгово-экономические связи и промышленная кооперация.

Узбекистан и Азербайджан считаются странами с большим экономическим потенциалом в Центральной Азии и на Южном Кавказе соответственно. Это делает их экономически перспективными

партнерами, стремящимися к углублению экономического и инвестиционного сотрудничества. Более 250 предприятий, работающих с участием азербайджанского капитала в сферах торговли, машиностроения и металлообработки, финансов и страхования,

Кроме того, успешно развивается сотрудничество в агропромышленном комплексе, текстильной промышленности и логистике. Обе страны заинтересованы в эффективном использовании транзитного потенциала проектов Транскаспийского маршрута, а

сотрудничеству, последнее заседание которой состоялось в Баку в конце этого года.

Также в целях финансирования наиболее перспективных проектов на территориях двух стран в 2023 году была создана узбекско-азербайджанская совместная инвестиционная компания с уставным капиталом в 500 миллионов долларов.

Создание этих структур свидетельствует о взаимном заинтересованности официальных Ташкента и Баку в экономической интеграции и полной реализации имеющегося потенциала торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Это подтверждают многочисленные мероприятия — выставки, бизнес-форумы, бизнес-миссии. Кроме того, Узбекистан планирует с 2030 года экспортировать излишки производимой в стране зеленой электроэнергии в Европу через Азербайджан. В ноябре 2024 года президенты Узбекистана, Казахстана и Азербайджана дали старт проекту создания зеленого энергетического коридора «Центральноазиатского и Южно-Кавказского регионов, развитию многопланового и взаимовыгодного сотрудничества между тремя странами, повышению благосостояния народов двух регионов и достижению новых совместных успехов.

недвижимости, энергетики, услуг, ювелирного производства, пищевой и легкой промышленности и других областях, вносят значительный вклад в развитие экономики Узбекистана.

Открытие в Азербайджане автосборочного завода «UzAuto» стало одним из ярких примеров промышленной кооперации. Этот проект расширил экспортные возможности Узбекистана и создал новые рабочие места в стране.

также в интеграции транспортных стратегий.

Объем взаимной торговли между Узбекистаном и Азербайджаном по итогам 2024 года превысил 250 миллионов долларов. При этом стороны стремятся увеличить его в несколько раз в ближайшие годы. Этому способствуют установленный между странами режим свободной торговли и деятельность Совместной межправительственной комиссии по

также в интеграции транспортных стратегий.

Объем взаимной торговли между Узбекистаном и Азербайджаном по итогам 2024 года превысил 250 миллионов долларов. При этом стороны стремятся увеличить его в несколько раз в ближайшие годы. Этому способствуют установленный между странами режим свободной торговли и деятельность Совместной межправительственной комиссии по

в дальнейшем объединению Центральноазиатского и Южно-Кавказского регионов, развитию многопланового и взаимовыгодного сотрудничества между тремя странами, повышению благосостояния народов двух регионов и достижению новых совместных успехов.

ца, которая является возобновляемым и экологически чистым источником и позволяет снизить воздействие на климат.

Историческая общность религии, языка, культуры и традиций играет важную роль в развитии культурных, гуманитарных и туристических обменов между Узбекистаном и Азербайджаном. Кроме того, на территориях двух государств регулярно проводятся дни культуры и литературы, недели кино и творчества, гастроли и художественные выставки.

Представители азербайджанской нации, живущие в Узбекистане, также вносят свой вклад в укрепление уз дружбы с Азербайджаном. В целях сохранения их культуры и традиций в нашей стране создана Ассоциация азербайджанских культурных центров.

Одним словом, участие Президента Шавката Мирзиёева в трехстороннем саммите в формате «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан» будет прежде всего служить дальнейшему объединению Центральноазиатского и Южно-Кавказского регионов, развитию многопланового и взаимовыгодного сотрудничества между тремя странами, повышению благосостояния народов двух регионов и достижению новых совместных успехов.

ИА «Дунё».

Акцент

Участие Президента Шавката Мирзиёева в трехстороннем саммите в формате «Азербайджан — Туркменистан — Узбекистан» будет прежде всего служить дальнейшему объединению Центральноазиатского и Южно-Кавказского регионов, развитию многопланового и взаимовыгодного сотрудничества между тремя странами, повышению благосостояния народов двух регионов и достижению новых совместных успехов.

недвижимости, энергетики, услуг, ювелирного производства, пищевой и легкой промышленности и других областях, вносят значительный вклад в развитие экономики Узбекистана.

Открытие в Азербайджане автосборочного завода «UzAuto» стало одним из ярких примеров промышленной кооперации. Этот проект расширил экспортные возможности Узбекистана и создал новые рабочие места в стране.

также в интеграции транспортных стратегий.

Объем взаимной торговли между Узбекистаном и Азербайджаном по итогам 2024 года превысил 250 миллионов долларов. При этом стороны стремятся увеличить его в несколько раз в ближайшие годы. Этому способствуют установленный между странами режим свободной торговли и деятельность Совместной межправительственной комиссии по

также в интеграции транспортных стратегий.

Объем взаимной торговли между Узбекистаном и Азербайджаном по итогам 2024 года превысил 250 миллионов долларов. При этом стороны стремятся увеличить его в несколько раз в ближайшие годы. Этому способствуют установленный между странами режим свободной торговли и деятельность Совместной межправительственной комиссии по

в дальнейшем объединению Центральноазиатского и Южно-Кавказского регионов, развитию многопланового и взаимовыгодного сотрудничества между тремя странами, повышению благосостояния народов двух регионов и достижению новых совместных успехов.

ИА «Дунё».

МНЕНИЯ

Философия заботы о будущем нации

Новый Узбекистан уверен — движется по пути построения сильного, социально ориентированного государства. Центральное место в этой повестке занимает человек — его здоровье, образование, духовное и физическое развитие. В этом контексте инициатива Президента по созданию Олимпийского городка в Ташкенте не просто инфраструктурный проект, а выражение государственной философии и заботы о будущем нации.

Как подчеркнул глава государства, Олимпийский городок станет научно-практическим и учебно-тренировочным центром отечественного спорта, в котором объединены подготовка атлетов, спортивная наука, медицина и образовательные компоненты. Комплексное видение отражает стратегию развития страны, в основе которой — инвестиции в человека и создание условий для раскрытия потенциала каждого гражданина.

Это больше, чем спортивный комплекс международного уровня. Его можно назвать символом созидательной энергии Узбекистана, стремления к высокому качеству жизни, прогрессу и мировой конкурентоспособности. Стадионы, Дворец водных видов спорта, велотрек и другие объекты — инфраструктура будущего, открытая как для элитного спорта, так и для всех жителей страны. Таким образом, спорт становится не привилегией избранных, а достоянием народа.

Особое внимание уделяется масштабному спорту как источнику здоровья, самодисциплины и социальной энергии. Формируются конкретные механизмы, поддержанные новыми

объектами, программами и кадровыми решениями.

Запуск трехступенчатой системы соревнований «Олимпийские вершины Нового Узбекистана» с финальным этапом в виде Президентской Олимпиады, создание 14 региональных подразделений Национального олимпийского комитета, цифровизация, поддержка частных клубов — все это формирует устойчивую вертикаль подготовки спортивного резерва и выстраивает прочную платформу для будущих международных побед.

13-е место в общем зачете Олимпийских и Паралимпийских игр в Париже-2024 стало историческим достижением. Как отметил Президент, это только начало. Главная цель — создание системы, способной стабильно формировать чемпионов и воспитывать поколение, обладающее сильным духом и высокими амбициями.

Особое значение имеет и Национальный центр футбола, отражающий объединяющую роль самого массового вида спорта. Здесь он становит школой лидерства, дисциплины и патриотизма, где каждый ребенок получает не просто физическую подготовку, но и воспитание.

В мире, где сила нации все чаще измеряется не только экономикой, но и качеством человеческого капитала, наша страна демонстрирует пример целесустребленной и социально ответственной политики. Олимпийский городок — инвестиция в завтрашний день, духовный фундамент нации, в молодежь, способную преодолевать вызовы времени и достойно представлять страну на глобальной арене.

Елена КОМПОЛЬЩИК,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Диалог главы государства с предпринимателями позволил представителям сферы напрямую обратиться к Президенту с предложенийами по волнующим их вопросам.

Благодаря таким ежегодным встречам отечественный бизнес получает поддержку, многие проблемы находят решение. Даже в отдаленных районах и населенных пунктах увеличивается число субъектов малого и среднего предпринимательства, расширяется перечень предлагаемых ими товаров и услуг. Полностью обновлена инфраструктура, создана современная и комфортная бизнес-среда. Открываются современные предприятия, обеспечиваются занятость, растут доходы населения.

Предприниматель — движущая сила национальной экономики. Диалог главы государства с бизнесом — важный критерий, способствующий дальнейшему укреплению частного сектора.

Акцент

Предприниматель — движущая сила национальной экономики. Диалог главы государства с бизнесом — важный критерий, способствующий дальнейшему укреплению частного сектора.

Представители парламента должны способствовать созданию правовых возможностей для предпринимателей, основываясь на высказанных ими предложениях и конкретных целях по развитию сектора.

Первый открытый диалог руководителя страны с представителями бизнеса состоялся в 2021 году. За минувшее время решен целый ряд проблем в отрасли. Общение с энергичными и целеустремленными деловыми людьми стало не только добром традицией, но и эффективной площадкой для корректировки курса развития сферы, определения тактических ориентиров.

В результате диалогов около тысячи предложений и инициатив, поступивших от предпринимателей, включено в законодательство, нашло отражение в постановлениях и законах.

Накануне глава государства в очередной раз выдвинул ценные инициативы, имеющие важное значение. Так, в следующем году банки привлекут 1 миллиард долларов на льготных условиях для адресной поддержки малого и среднего бизнеса. В ходе кампании по развитию предпринимательства будет выделено дополнительно 7 триллионов сумов и профинансировано 10 тысяч проектов.

Участники диалога затронули тему налоговых ставок. Предприятия с годовым оборотом более 10 миллиардов сумов сталкиваются с трудностями из-за авансовой уплаты налога на прибыль. Объявлено, что данный порядок будет применяться только к предприятиям с годовым оборотом более 20 миллиардов сумов. В результате около 14 тысяч предпринимателей получат дополнительный оборотный капитал в размере 1 триллиона сумов.

Еще один аспект — инвестиции. Наряду с традиционными капиталовложениями набирают популярность такие их виды, как венчурный капитал, облигации, краудфандинг и стартапы. Расчет членов венчурных инвестиций в IT-сфере, зеленые технологии и другие направления. Увеличивается потребность в бизнес-ассоциациях, нацеленных на всестороннюю поддержку инвесторов. В этой связи на встрече высказаны предложения и инициативы.

Словом, прошедший открытый диалог главы государства с предпринимателями был продуктивным, содержательным и насыщенным. Он создал основу для новых возможностей и дополнительных льгот.

Зухра МИРГАЗИЕВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС ЭКОНОМИКА

Значительный рост продаж авто

По данным Центра экономических исследований и реформ, в июле на автомобильном рынке Узбекистана зафиксирован значительный рост продаж.

Всего реализовано 116,8 тысячи автотранспортных средств, что на 27 процентов больше, чем за предыдущий месяц, и является максимальным уровнем с января 2024 года.

Рост продаж зафиксирован практически во всех сегментах рынка. К примеру, в июле реализовано почти 100 тысяч легковых авто, или на 25 процентов больше, чем месяцем ранее. Наиболее выраженная положительная динамика отмечена в Ташкентской области, где рост составил 51 процент, Наманганской области — 49 процентов, Хорезмской — 40 процентов.

При этом в июле на 38,2 процента больше, чем в июне, продано новых легковушек — 38,4 тысячи. Внутри сегмента доминирующую позицию сохранили авто отечественного производства — 32,9 тысячи с ростом к предыдущему месяцу на 38,6 процента. Так же за месяц реализовано 5,4 тысячи новых иномарок, что на 35,8 процента больше, чем в июне.

Также в обзоре ЦЭИР отмечено, что на вторичном рынке продано 61,5 тысячи легковых авто, что на 18 процентов превышает показатель июня. После замедления продаж электромобилей в июле реализовано 6,5 тысячи зеленых авто, что на 28,2 процента больше, чем месяцем ранее.

Плоды локализации

В рамках программы локализации впервые в стране на заводе «Узбекхиммаш» наложен выпуск адсорбера, соответствующих международным стандартам.

Как сообщили в Министерстве энергетики, первая партия продукции, играющей важную роль в очистке природного газа от соединений серы, была доставлена в Шуртанское нефтегазодобывающее управление.

Адсорберы отечественного производства обладают высокой эффективностью очистки и длительным сроком службы. Ранее вещества импортировались из-за рубежа, их производство в Узбекистане позволило удешевить стоимость установок в два раза.

Завод «Узбекхиммаш» может производить около 20 адсорберов в год, что позволит не только полностью удовлетворить внутренний спрос, но и повысить экспортный потенциал.

Освоено 1,2 миллиарда долларов

Большинство новостроек в стране обеспечивается современными строительными материалами отечественного производства. Только в первом полугодии нынешнего года ассоциацией «Узпромстройматериалы» в рамках новых инвестиционных проектов освоено около 1,2 миллиарда долларов и запущен 101 проект стоимостью 281 миллион долларов.

Это позволило нарастить выпуск энергоэффективных, качественных современных строительных материалов. По данным информационной службы ассоциации, в основном новые производственные мощности создаются в Сурхандарьинской, Ташкентской, Андижанской и Джизакской областях.

Путешествуй по стране и выбирай профессию

Pоль туризма в воспитании молодого поколения в эпоху глобализации возрастает, ведь это не только способ отдыха и культурного досуга, но и важный фактор, способствующий гармоничному развитию и повышению общественной активности молодых людей, выбору ими достойной профессии.

По всей республике в рамках «Месяца молодежного туризма» для учащихся, студентов и молодежи в возрасте до 30 лет организуются увлекательные экскурсии и путешествия к достопримечательностям страны. Участникам мероприятий предоставляются скидки на размещение в гостиницах, посещение культурных учреждений, пользование транспортом и другие услуги.

Велика роль программы «Путешествуй по Узбекистану!» и проводимых в ее рамках месячников в повышении эффективности учебно-воспитательной работы с представителями молодого поколения. Знакомясь с памятниками истории и природными красотами страны, юноши и девушки отчелившись понимают значимость изучения и сохранения культурного наследия, бережного отношения к окружающей среде. Чувство любви и гордости за Родину становится более глубоким, осознанным. Развиваются такие качества, как уважение к национальным ценностям, закладываются основы для формирования гражданской ответственности, повышения экологической культуры молодежи.

Активные виды туризма — пешие походы, альпинизм, спортивный туризм помогают

шевляют их на выбор профессии, связанной с этой сферой.

Туризм в нашей стране превратился в важную часть национальной экономики, имеющую стратегическое значение, государство уделяет много внимания его дальнейшему развитию, решению возникающих в отрасли проблем. Еще недавно была нехватка квалифицированных кадров среднего и особенно высшего звена. За последние 5–6 лет в этом направлении проделана большая работа. По

чение по таким магистерским программам, как паломнический туризм, международное гостеприимство, логистика, креативные индустрии, музееведение, археология, и другим. Сформирован механизм поощрения вузов для внедрения в их деятельность международных стандартов, передовых методик, инновационных технологий.

Развитие туризма и смежных с ним отраслей крайне важно для повышения благосостояния народа, так как способствует внедрению современной инфраструктуры, повышению качества жизни местных жителей. Благодаря туризму решается проблема занятости многомиллионного населения страны — даже в труднодоступных горных и степных махалах создаются рабочие места, повышаются доходы людей.

Турииндустрия как сфера для выбора профессии становится все более актуальной на международном уровне. По данным Всемирной туристской организации за 2024 год, число людей, занятых в туризме по всему миру, приблизилось к 230 миллионам. Каждое десятое рабочее место создается в этом секторе, а экономическое влияние отрасли охватывает не только сферу услуг, но и транспорт, пищевую промышленность, торговлю, культуру и другие направления. Согласно мировой статистике, порядка 30 процентов доходов от туризма напрямую поступает населению в виде заработной платы, что значи-

тельно превышает показатели многих других отраслей.

На состоявшемся под председательством Президента 7 февраля совещании отмечалось, что туризм остается крупнейшей отраслью сферы услуг. За последние годы благодаря налаживанию контактов с более 90 странами число иностранных туристов выросло почти в четыре раза, экспорт туристских услуг в прошлом году составил 3,5 миллиарда долларов.

Важнейшим фактором роста производства являются кадры — во всех видах туристской деятельности услуги клиентам предоставляются непосредственно работниками отрасли. Их профессиональная квалификация — стратегический ресурс, требующий постоянного развития. Расширение туристского направления в системе высшего образования, разнообразие форм и направлений обучения свидетельствуют о растущем спросе на высококвалифицированные кадры в сфере.

Поэтому туризм можно рассматривать не только как способ отдыха молодежи или инструмент ее интеллектуального, духовного и культурного развития, но и как широкий круг возможностей для выбора профессии и карьерного роста.

Дилноза УМИРОВА,
доцент кафедры туризма
и гостиничного бизнеса
Ташкентского государственного
экономического университета,
PhD.

Акцент

«Месяц молодежного туризма» — прекрасная возможность для повышения интереса представителей молодого поколения к индустрии путешествий. В увлекательной форме, наглядно и ненавязчиво юноши и девушки получают новые знания и навыки, что воодушевляет их на выбор профессии, связанной с туризмом.

диалог с местными жителями, туристами, представителями разных профессий и национальностей. Это влияет на рост их толерантности и эмпатии. «Месяц молодежного туризма» — прекрасная возможность для повышения интереса представителей молодого поколения к индустрии путешествий. В увлекательной форме, наглядно и ненавязчиво юноши и девушки получают новые знания и навыки, что воодушевляет их на выбор профессии, связанной с туризмом.

инициативе главы государства в Республике созданы профильные вузы, техники и факультеты, к обучению привлечены лучшие профессионалы, в том числе из-за рубежа. В Узбекистане по направлениям образования, связанным с туризмом, на уровне бакалавриата обучаются более 11 тысяч человек. Согласно данным за 2024/25 учебный год, в 13 высших учебных заведениях страны 365 студентов продолжают обу-

Большой футбол вернулся в Ургенч

В 19-м туре Суперлиги особое внимание привлекли встречи в Намангане и Самарканде.

В Намангане состоялось очередное дерби представителей Ферганской долины. «Навбахор» принимал на своем поле «Нефти» в присутствии более 21 тысячи зрителей. Это новый рекорд посещаемости матчей Суперлиги. Команда хозяев вновь огорчила поклонников, уступив с минимальным результатом 0:1. На 33-й минуте цели достиг удар полузащитника гостей Икромжона Алибаева. Ферганцы после поражения в стартовом туре дома от «Бунёдкора» выдали серию из трех побед подряд и продолжают буквально по пятам преследовать «Насаф». Подопечные Виталия Левченко отстают от лидера всего на одно очко.

В трех балах от «Насафа» остается «Динамо». Самарканцы провели вторую игру подряд на родном стадионе. Поединок против ОКМК, как несколькими днями ранее против «Пахтакора»,

привлек повышенное внимание болельщиков, которых в итоге собралось на трибунах стадиона «Динамо» 10 100 человек. Подопечные Вадима Абрамова не обманули ожиданий, добившись минимального успеха — 1:0. В самом начале второго тайма отличился лидер динамовцев Анваржон Хожимираев.

«Насаф» сумел сохранить единоличное лидерство после выигрыша на своем поле у «Шуртана» со счетом 2:0. Победу над аутсайдером каршийскому клубу обеспечили результативные действия в середине второго тайма Шарофа Мухитдинова и Шерзода Насруллаева. Таким образом, в активе чемпиона-2024 теперь 40 очков.

Порадовали поклонников и столичные клубы. «Пахтакор» дома забил два безответных мяча в ворота «Содигданы». Отличились Ибрагим Ибрагимов и Ходжикибар Алиджанов. «Бунёдкор» победил над «Бухарой» далась сложнее — 2:1. Причем все голы забивали ташкентские футболисты:



Матия Кривокапич и Амир Туракулов — сопернику, а Нажмиддин Нормуродов срезал мяч в собственные ворота.

Ташкентские коллективы улучшили положение в турнирной таблице. Бунёдкоровцы переместились на четвертую строчку и также, как ОКМК, имеют в активе 34 очка. На одно очко меньше у «Пахтакора», на три — у «Навбахора», занимающих соответственно шестое и седьмое место.

Первая семерка команд имеет ощущимый отрыв от остальных участников турнира. Ближайшим преследователем теперь является «Кызылкум», который после минимальной гостевой победы над «Хорезмом» — 1:0 отстает от «Навбахора» на 6 очков.

Кстати, поединок между «Хорезмом» и «Кызылкумом» заслуживает отдельного внимания. Ургенчский клуб, вернувшись спустя много лет в класс сильнейших, до этого тура проводил домашние матчи на других стадионах. Теперь же после того как были окончательно выполнены необходимые требования регламента, получил право сыграть на родной арене. Событие стало праздником для местных любителей футбола, которых в итоге собралось больше 12 тысяч. Любопытно, что предыдущая игра высшей лиги была проведена в Ургенче ровно 15 лет назад.

Еще в двух встречах «Коканд-1912» — «Сурхан» и «Машхал» — «Андижан» выиграли хозяева. Кокандцы забили термезцам два безответных гола (Клейди Дац, Жавохир Хусанов), а мубарекцы огорчили андижанцев один раз (Хумюон Муртазаев).

Григорий РТВЕЛАДЗЕ,
«Народное слово».

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Поворотный момент в лечении малышей

В детской многопрофильной клинике Ташкентского государственного медицинского университета впервые в стране проведена уникальная операция по замене поврежденного трехстворчатого клапана сердца у шестилетнего пациента.

Хирург Бобур Тураев использовал для этого ткани сердца самого ребенка — ушко правого предсердия. Такой высокотехнологичный метод применяется лишь в ведущих медицинских центрах мира, его внедрение стало важным шагом для отечественной медицины.

За последние восемь месяцев в клинике проведено около 500 операций на сердце, подаривших здоровье юным пациентам. Важную роль в достижении этого успеха сыграл кардиохирург Бобур Тураев — специалист, прошедший обучение в Университетском колледже Лондона и крупных клиниках десяти стран. На его счету более тысячи успешных операций.

Книга о комплексной терапии рака

Издана новая монография о комплексном подходе к лечению рака предстательной железы и сопутствующих урологических заболеваний.



Согласно данным Всемирной организации здравоохранения, патология является одним из наиболее распространенных онкологических заболеваний у мужчин. Особую сложность представляет сочетание этого диагноза с синдромом гиперактивного мочевого пузыря, который снижает как физическое, так и психоэмоциональное качество жизни пациентов.

В книге Е. Бойко, Р. Тилляшайхова и Ж. Алимова представлен обзор современных методов диагностики и лечения рака предстательной железы. Рассматриваются результаты сравнительного анализа урофлюметрических и цистометрических показателей, влияния андроген-депривационной терапии на уровень простат-специфического антигена и объем простаты.

Авторы уделяют внимание индивидуальному подходу к выбору методики с учетом образа жизни пациента, индекса массы тела и стадии заболевания. Описаны перспективные схемы, включающие медикаментозную поддержку и физическую активность, что позволяет повысить эффективность медицинской помощи, сократить сроки восстановления и снизить риск осложнений в долгосрочной перспективе. Издание будет полезно онкологам, урологам, физиотерапевтам, а также специалистам, разрабатывающим новые комплексные методы ведения онкоурологических пациентов.

Золотой стандарт в диагностике аллергии

В Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре аллергологии и клинической иммунологии налажена работа современным референс-лаборатории, созданной при поддержке правительства Индии.



Она оснащена автоматическими биохимическими и гематологическими анализаторами, коагулометрами, аппаратами для определения скорости оседания эритроцитов, центрифугами, термостатами и другим передовым оборудованием.

Новые технологии позволяют проводить молекулярную диагностику аллергии на международном уровне. Так, многокомпонентный тест «ALEX» выявляет чувствительность к почти 300 аллергенам, мультипанель «PROTIA Allergy-Q 96» — к 90. Автоматический анализатор «Phadia 200» способен проводить около 100 тестов аллергodiагностики за один рабочий цикл. Эти технологии соответствуют золотому стандарту в мировой аллергологии. Их внедрение в республиканском центре значительно повысит точность и эффективность диагностики и лечения аллергических заболеваний.

Екатерина ЛУКИНА,
«Народное слово».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-822. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 519. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон тиражного 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по Уз: 21.30 Подписано в 23.05